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New Poll: A United Country is Top Desire for Americans as Trump Takes Office 

 

As you may have seen or read, Los Angeles has faced devastating fires in recent weeks that have destroyed tens of thousands of acres, including 
many homes, landmarks, and businesses. Do you support or oppose providing federal aid to help repair the damage and assist victims of the 
fires? 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Support for federal aid All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 
Strongly support 53% 72% 41% 47% 77% 40% 51% 55% 55% 53% 55% 53% 52% 
Somewhat support 25% 18% 32% 29% 17% 34% 27% 23% 28% 27% 26% 25% 22% 
Neither support nor oppose 11% 6% 14% 14% 4% 13% 11% 11% 10% 7% 10% 13% 14% 
Somewhat oppose 4% 1% 7% 5% 1% 7% 5% 3% 5% 6% 4% 3% 3% 
Strongly oppose 2% 0% 3% 2% 0% 4% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 
Don’t know 5% 3% 4% 3% 1% 2% 3% 6% 0% 3% 4% 6% 7% 
  

Race Income level Education level  

Support for federal aid All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

Strongly support 53% 53% 54% 57% 37% 52% 53% 56% 48% 57% 58% 55% 60% 
Somewhat support 25% 27% 18% 18% 45% 24% 25% 26% 25% 23% 26% 30% 22% 
Neither support nor oppose 11% 9% 14% 16% 7% 12% 13% 7% 16% 6% 10% 9% 6% 
Somewhat oppose 4% 4% 4% 4% 1% 3% 5% 4% 3% 6% 4% 3% 6% 
Strongly oppose 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 0% 2% 3% 
Don’t know 5% 4% 7% 4% 7% 6% 2% 3% 7% 6% 2% 1% 2% 
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What percent of Republicans do you think support providing federal aid to help repair the damage and assist victims of the fires in Los Angeles? 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Estimate of Republican 
support for federal aid All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 

 51% 40% 63% 48% 38% 63% 51% 50% 53% 49% 52% 52% 49% 
 

  
Race Income level Education level  

Estimate of Republican 
support for federal aid All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

 51% 52% 53% 44% 54% 51% 50% 51% 50% 51% 54% 51% 49% 
 

What percent of Democrats do you think support providing federal aid to help repair the damage and assist victims of the fires in Los Angeles? 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Estimate of Democratic 
support for federal aid All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 

 69% 74% 67% 69% 77% 70% 71% 68% 77% 77% 73% 64% 61% 
 

  
Race Income level Education level  

Estimate of Democratic 
support for federal aid All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

 69% 72% 66% 67% 66% 64% 72% 75% 63% 70% 71% 75% 78% 
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Thinking about the United States today, what qualities would you use to describe it? Please select 3 qualities. 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Qualities to describe the US All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 
Divided 59% 58% 57% 61% 67% 58% 55% 63% 69% 74% 64% 45% 53% 
Chaotic 38% 36% 35% 42% 40% 37% 32% 43% 44% 43% 41% 35% 30% 
Racist 23% 35% 10% 22% 34% 9% 18% 27% 14% 24% 25% 20% 25% 
Weak 22% 15% 30% 22% 13% 34% 21% 23% 23% 25% 26% 21% 15% 
Intolerant 21% 27% 15% 23% 34% 16% 21% 20% 34% 29% 22% 16% 14% 
Rigged 17% 17% 17% 18% 13% 17% 19% 16% 10% 13% 16% 20% 21% 
Lazy 17% 11% 23% 15% 9% 25% 16% 17% 20% 14% 19% 19% 13% 
Hard-working 11% 12% 11% 9% 11% 10% 13% 9% 6% 7% 9% 12% 17% 
Sexist 10% 16% 6% 8% 17% 3% 7% 13% 11% 9% 8% 10% 13% 
Politically correct 10% 4% 15% 11% 4% 18% 14% 6% 9% 11% 12% 10% 6% 
Fascist 7% 10% 6% 5% 9% 4% 7% 7% 0% 9% 7% 6% 6% 
Democratic 7% 7% 9% 6% 6% 8% 8% 5% 7% 7% 6% 6% 8% 
Independent 6% 4% 7% 7% 4% 8% 8% 4% 3% 4% 6% 8% 8% 
Global 6% 6% 5% 6% 6% 5% 7% 5% 4% 5% 5% 6% 9% 
Tolerant 6% 4% 7% 6% 3% 7% 7% 4% 3% 2% 5% 8% 8% 
Traditional 6% 6% 7% 5% 5% 6% 7% 4% 6% 4% 5% 8% 3% 
Honest 5% 5% 6% 3% 4% 5% 7% 4% 4% 2% 4% 8% 9% 
United 5% 6% 5% 6% 5% 7% 7% 3% 9% 3% 4% 7% 6% 
Fair 4% 3% 5% 6% 2% 4% 6% 3% 6% 1% 3% 4% 11% 
Compassionate 4% 2% 6% 3% 2% 4% 5% 2% 3% 2% 2% 6% 4% 
Orderly 3% 3% 4% 2% 2% 3% 4% 2% 5% 1% 1% 6% 4% 
Christian/Religious 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 4% 3% 
Polite 3% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 0% 1% 3% 4% 6% 
Green 2% 2% 3% 2% 1% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 
None of the above 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 4% 1% 
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Race Income level Education level 

Qualities to describe the US All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

Divided 59% 67% 35% 52% 57% 56% 62% 61% 49% 66% 74% 65% 61% 
Chaotic 38% 42% 31% 27% 48% 37% 38% 36% 31% 39% 43% 42% 43% 
Racist 23% 19% 25% 31% 31% 25% 21% 22% 22% 27% 24% 22% 20% 
Weak 22% 25% 18% 20% 13% 22% 24% 21% 23% 23% 27% 21% 17% 
Intolerant 21% 24% 13% 17% 16% 14% 25% 27% 14% 18% 25% 27% 32% 
Rigged 17% 16% 20% 16% 18% 21% 15% 14% 20% 17% 15% 14% 16% 
Lazy 17% 17% 7% 22% 14% 17% 16% 16% 19% 16% 16% 15% 13% 
Hard-working 11% 8% 17% 16% 15% 10% 12% 12% 12% 10% 7% 13% 8% 
Sexist 10% 10% 16% 9% 9% 10% 9% 10% 10% 11% 7% 10% 11% 
Politically correct 10% 11% 6% 8% 11% 8% 9% 15% 6% 9% 12% 12% 16% 
Fascist 7% 7% 6% 8% 5% 8% 7% 6% 7% 9% 6% 4% 9% 
Democratic 7% 8% 5% 6% 3% 5% 7% 9% 5% 9% 4% 9% 6% 
Independent 6% 5% 11% 5% 6% 6% 7% 6% 8% 2% 1% 8% 7% 
Global 6% 5% 12% 6% 3% 6% 7% 4% 5% 6% 4% 6% 9% 
Tolerant 6% 5% 9% 6% 6% 6% 6% 5% 7% 7% 5% 4% 3% 
Traditional 6% 5% 6% 8% 4% 7% 5% 5% 8% 3% 4% 5% 5% 
Honest 5% 3% 8% 8% 8% 8% 4% 3% 8% 4% 2% 4% 5% 
United 5% 4% 9% 5% 6% 6% 5% 5% 6% 5% 4% 4% 5% 
Fair 4% 4% 10% 3% 6% 6% 3% 3% 8% 3% 1% 2% 3% 
Compassionate 4% 3% 6% 3% 3% 5% 3% 3% 6% 1% 2% 3% 2% 
Orderly 3% 2% 5% 5% 1% 3% 3% 2% 4% 3% 6% 2% 1% 
Christian/Religious 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 
Polite 3% 2% 6% 6% 3% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 3% 2% 
Green 2% 2% 5% 3% 4% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 
None of the above 2% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 1% 0% 

  

https://www.moreincommonus.com/


   

 

More in Common 

www.moreincommonus.com  

  

 

Thinking about 10 years into the future, imagine your ideal American society. What should it be like? Please select 3 qualities. 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Ideal American society All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 
United 45% 44% 47% 47% 43% 51% 44% 46% 51% 49% 46% 45% 39% 
Honest 37% 35% 37% 39% 35% 35% 33% 40% 34% 37% 37% 38% 36% 
Hard-working 33% 20% 46% 32% 21% 45% 36% 30% 23% 28% 31% 37% 38% 
Fair 27% 29% 23% 29% 28% 22% 26% 29% 14% 23% 24% 29% 36% 
Compassionate 27% 35% 20% 27% 35% 20% 23% 32% 28% 25% 30% 27% 27% 
Democratic 18% 38% 6% 15% 40% 8% 20% 16% 26% 28% 16% 14% 12% 
Christian/Religious 16% 6% 30% 12% 5% 29% 17% 16% 27% 18% 18% 13% 17% 
Orderly 15% 13% 18% 13% 13% 20% 17% 14% 23% 20% 19% 9% 13% 
Tolerant 14% 22% 8% 15% 25% 8% 15% 14% 25% 19% 14% 13% 8% 
Independent 13% 8% 13% 19% 9% 17% 15% 12% 12% 12% 14% 15% 12% 
Traditional 13% 7% 24% 12% 6% 24% 15% 11% 16% 13% 14% 14% 11% 
Polite 11% 10% 11% 12% 10% 11% 12% 10% 0% 8% 11% 12% 16% 
Green 9% 15% 4% 9% 16% 3% 10% 9% 7% 8% 8% 11% 9% 
Global 7% 9% 6% 7% 9% 6% 9% 6% 5% 7% 7% 8% 8% 
None of the above 4% 3% 3% 4% 2% 1% 3% 5% 3% 2% 4% 5% 7% 
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Race Income level Education level 

Ideal American society All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

United 45% 47% 37% 43% 40% 46% 46% 44% 44% 50% 60% 40% 43% 
Honest 37% 39% 36% 33% 31% 39% 36% 34% 38% 37% 39% 36% 35% 
Hard-working 33% 32% 37% 35% 33% 33% 31% 34% 35% 33% 26% 34% 27% 
Fair 27% 26% 32% 22% 37% 31% 25% 25% 28% 30% 25% 24% 29% 
Compassionate 27% 27% 27% 28% 24% 26% 31% 26% 22% 32% 31% 29% 28% 
Democratic 18% 19% 17% 19% 9% 14% 21% 21% 11% 19% 19% 25% 25% 
Christian/Religious 16% 16% 15% 18% 17% 17% 18% 14% 19% 17% 20% 16% 9% 
Orderly 15% 17% 12% 12% 16% 14% 16% 19% 14% 16% 15% 14% 21% 
Tolerant 14% 16% 8% 13% 15% 9% 16% 21% 8% 10% 13% 24% 23% 
Independent 13% 13% 16% 15% 10% 15% 13% 11% 14% 13% 9% 14% 11% 
Traditional 13% 15% 9% 10% 14% 12% 14% 15% 14% 14% 16% 11% 12% 
Polite 11% 10% 13% 14% 11% 11% 12% 9% 14% 8% 7% 10% 11% 
Green 9% 9% 7% 11% 9% 9% 8% 11% 8% 8% 4% 11% 14% 
Global 7% 6% 7% 9% 13% 7% 7% 8% 8% 5% 5% 9% 8% 
None of the above 4% 2% 10% 5% 6% 6% 2% 2% 7% 3% 4% 1% 1% 
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What qualities do you think that Republican voters would most want to see in America 10 years into the future? Please select 3 qualities.  

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Estimate of Republicans’ 
ideal American society* All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 

Traditional 38% 41% 36% 36% 50% 36% 36% 39% 27% 41% 41% 32% 39% 
Christian/Religious 34% 40% 30% 35% 47% 31% 31% 37% 33% 38% 38% 32% 28% 
Orderly 25% 29% 23% 22% 30% 24% 25% 25% 37% 24% 24% 23% 28% 
Independent 19% 22% 18% 20% 21% 18% 20% 19% 15% 18% 21% 20% 18% 
Hard-working 38% 22% 55% 42% 24% 56% 39% 37% 35% 38% 41% 37% 37% 
Global 13% 15% 11% 12% 13% 8% 14% 11% 5% 9% 13% 13% 16% 
United 24% 13% 36% 25% 13% 38% 23% 26% 35% 26% 26% 24% 20% 
Tolerant 10% 12% 8% 11% 10% 8% 10% 10% 11% 8% 11% 12% 10% 
Honest 20% 9% 30% 19% 7% 32% 22% 17% 27% 19% 16% 20% 23% 
Fair 17% 9% 21% 20% 8% 21% 18% 16% 16% 14% 13% 18% 24% 
Compassionate 8% 7% 13% 6% 5% 10% 8% 9% 11% 4% 7% 11% 10% 
Polite 6% 6% 5% 6% 5% 6% 6% 6% 0% 2% 4% 10% 11% 
Democratic 5% 6% 6% 7% 5% 6% 7% 4% 7% 5% 5% 5% 7% 
Green 4% 4% 3% 7% 3% 2% 6% 2% 1% 1% 3% 4% 10% 
None of the above 13% 22% 2% 11% 20% 1% 12% 13% 13% 18% 12% 13% 6% 
 

*Note: The items in this table are ranked in descending order based on Democrats’ estimates (except for “None of the above”). 
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Race Income level Education level 

Estimate of Republicans’ 
ideal American society* All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

Traditional 38% 41% 27% 32% 51% 27% 42% 48% 26% 43% 41% 46% 49% 
Christian/Religious 34% 36% 23% 35% 33% 28% 37% 41% 26% 36% 37% 41% 41% 
Orderly 25% 24% 29% 22% 32% 24% 27% 24% 22% 26% 24% 28% 25% 
Independent 19% 19% 23% 19% 20% 19% 18% 23% 19% 15% 21% 20% 25% 
Hard-working 38% 42% 29% 31% 45% 33% 39% 46% 32% 42% 38% 41% 44% 
Global 13% 11% 16% 18% 8% 15% 13% 9% 14% 10% 8% 14% 11% 
United 24% 28% 15% 18% 25% 25% 25% 23% 25% 26% 29% 24% 18% 
Tolerant 10% 8% 14% 15% 7% 12% 10% 9% 14% 8% 8% 8% 8% 
Honest 20% 20% 23% 16% 18% 21% 20% 17% 21% 18% 21% 19% 18% 
Fair 17% 14% 25% 20% 12% 20% 15% 14% 21% 17% 11% 15% 12% 
Compassionate 8% 7% 10% 11% 10% 11% 7% 7% 11% 6% 6% 8% 4% 
Polite 6% 5% 13% 7% 3% 8% 6% 4% 9% 6% 9% 4% 3% 
Democratic 5% 4% 4% 9% 7% 5% 7% 5% 8% 3% 3% 4% 6% 
Green 4% 2% 9% 8% 0% 5% 5% 2% 8% 2% 3% 3% 0% 
None of the above 13% 12% 13% 13% 10% 16% 10% 10% 15% 14% 13% 8% 12% 
 

*Note: The items in this table are ranked in descending order based on Democrats’ estimates (except for “None of the above”). 
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What qualities do you think that Democrat voters would most want to see in America 10 years into the future? Please select 3 qualities. 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Estimate of Democrats’ 
ideal American society* All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 

Green 27% 17% 38% 31% 24% 41% 29% 24% 27% 34% 31% 25% 14% 
Democratic 37% 41% 34% 36% 45% 33% 34% 40% 32% 41% 39% 37% 30% 
Tolerant 26% 23% 29% 29% 26% 31% 30% 22% 24% 28% 29% 24% 22% 
Global 15% 7% 23% 15% 7% 27% 15% 14% 17% 18% 17% 12% 11% 
Compassionate 25% 28% 18% 30% 35% 18% 26% 23% 23% 27% 23% 24% 24% 
Fair 25% 33% 16% 25% 30% 17% 22% 27% 20% 22% 23% 25% 29% 
United 27% 42% 14% 22% 39% 14% 23% 30% 26% 31% 26% 27% 21% 
Honest 24% 38% 12% 23% 35% 13% 23% 24% 24% 24% 23% 27% 21% 
Polite 11% 7% 11% 13% 7% 11% 13% 9% 3% 5% 6% 11% 23% 
Hard-working 15% 20% 11% 12% 17% 11% 15% 15% 13% 10% 13% 16% 22% 
Traditional 10% 10% 10% 10% 8% 8% 12% 8% 2% 6% 10% 12% 13% 
Orderly 11% 12% 10% 10% 12% 10% 11% 12% 14% 12% 9% 11% 12% 
Independent 11% 11% 9% 13% 8% 12% 12% 11% 8% 6% 10% 12% 20% 
Christian/Religious 5% 4% 7% 4% 3% 5% 6% 4% 4% 3% 6% 4% 8% 
None of the above 11% 2% 19% 9% 1% 17% 10% 12% 21% 11% 11% 10% 10% 
 

*Note: The items in this table are ranked in descending order based on Republicans’ estimates (except for “None of the above”). 
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Race Income level Education level 

Estimate of Democrats’ 
ideal American society* All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

Green 27% 32% 12% 19% 30% 19% 32% 35% 18% 28% 27% 34% 38% 
Democratic 37% 39% 29% 30% 48% 36% 37% 38% 31% 39% 50% 40% 39% 
Tolerant 26% 29% 13% 25% 27% 20% 28% 34% 21% 21% 24% 36% 32% 
Global 15% 17% 10% 10% 20% 14% 15% 17% 11% 15% 16% 19% 17% 
Compassionate 25% 25% 23% 26% 16% 22% 26% 26% 20% 22% 22% 31% 34% 
Fair 25% 23% 30% 25% 27% 25% 21% 29% 25% 27% 20% 24% 24% 
United 27% 24% 32% 31% 26% 28% 25% 26% 27% 25% 35% 25% 26% 
Honest 24% 22% 32% 29% 14% 26% 22% 23% 24% 24% 27% 21% 28% 
Polite 11% 7% 14% 19% 12% 12% 12% 7% 14% 11% 6% 7% 8% 
Hard-working 15% 13% 21% 18% 13% 17% 14% 11% 18% 13% 17% 12% 12% 
Traditional 10% 7% 18% 12% 10% 10% 11% 9% 14% 11% 6% 6% 6% 
Orderly 11% 11% 12% 9% 13% 12% 11% 10% 13% 10% 13% 9% 10% 
Independent 11% 8% 20% 13% 19% 12% 13% 7% 13% 11% 9% 10% 9% 
Christian/Religious 5% 3% 9% 6% 11% 5% 4% 5% 5% 5% 3% 6% 3% 
None of the above 11% 13% 8% 9% 5% 14% 9% 8% 15% 13% 8% 6% 5% 
 

*Note: The items in this table are ranked in descending order based on Republicans’ estimates (except for “None of the above”). 
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Which of the following best describes how you feel about the country today? 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Mood about the country All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 
Disappointed 30% 34% 27% 31% 38% 26% 29% 32% 23% 38% 35% 25% 24% 
Hopeful 19% 12% 28% 16% 11% 32% 20% 18% 44% 23% 20% 16% 11% 
Anxious 17% 20% 14% 17% 24% 13% 13% 20% 17% 21% 14% 14% 16% 
Hopeless 8% 11% 3% 8% 10% 3% 7% 9% 1% 4% 9% 11% 7% 
Indifferent 6% 8% 3% 7% 6% 3% 7% 6% 1% 1% 5% 8% 13% 
Angry 5% 5% 4% 6% 6% 5% 5% 5% 2% 5% 6% 5% 4% 
Proud 4% 4% 5% 4% 2% 4% 6% 2% 4% 2% 3% 4% 7% 
Excited 3% 2% 6% 3% 2% 6% 6% 1% 1% 2% 3% 4% 7% 
Curious 2% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 0% 1% 4% 5% 
Relieved 2% 1% 4% 3% 1% 5% 3% 2% 5% 3% 1% 4% 2% 
None of the above 3% 2% 3% 2% 0% 1% 2% 4% 0% 1% 3% 5% 4% 
  

Race Income level Education level 

Mood about the country All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

Disappointed 30% 33% 25% 29% 24% 31% 31% 27% 29% 36% 33% 29% 27% 
Hopeful 19% 20% 17% 14% 19% 17% 18% 23% 15% 19% 20% 22% 21% 
Anxious 17% 19% 7% 14% 26% 14% 18% 20% 12% 15% 16% 21% 25% 
Hopeless 8% 7% 12% 7% 9% 11% 6% 6% 10% 6% 7% 7% 7% 
Indifferent 6% 4% 11% 10% 10% 7% 7% 5% 8% 6% 9% 4% 4% 
Angry 5% 6% 6% 3% 1% 5% 4% 6% 5% 5% 5% 5% 4% 
Proud 4% 2% 3% 9% 3% 4% 6% 2% 5% 2% 5% 3% 4% 
Excited 3% 3% 7% 2% 1% 3% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 3% 
Curious 2% 2% 7% 3% 3% 3% 2% 1% 4% 2% 0% 2% 2% 
Relieved 2% 2% 1% 5% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 1% 
None of the above 3% 2% 4% 5% 3% 4% 2% 1% 6% 2% 1% 1% 1% 

In general, how hopeful are you about the next 4 years in the United States? 
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Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Hopeful about next 4 years All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 
Very hopeful 29% 14% 55% 22% 9% 59% 33% 26% 36% 28% 28% 30% 29% 
Somewhat hopeful 33% 21% 37% 36% 17% 38% 33% 32% 29% 25% 32% 35% 40% 
Not very hopeful 23% 35% 6% 28% 42% 3% 21% 25% 24% 26% 24% 22% 19% 
Not at all hopeful 15% 31% 2% 14% 32% 1% 13% 18% 12% 21% 16% 13% 12% 

 

  
Race Income level Education level 

Hopeful about next 4 years All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

Very hopeful 29% 31% 25% 25% 22% 27% 30% 31% 32% 30% 32% 26% 23% 
Somewhat hopeful 33% 30% 39% 35% 44% 35% 32% 30% 36% 31% 30% 31% 30% 
Not very hopeful 23% 21% 25% 28% 24% 22% 23% 23% 20% 24% 22% 25% 26% 
Not at all hopeful 15% 18% 11% 12% 10% 16% 15% 16% 11% 15% 16% 19% 22% 
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When it comes to President-elect Trump, which comes closer to your view… 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Stable or shake things up  All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 
I hope that he keeps things 
stable and quiet 49% 72% 32% 50% 76% 27% 46% 53% 43% 51% 44% 51% 53% 
I hope that he shakes things 
up and makes some noise 35% 12% 62% 33% 7% 69% 41% 29% 46% 37% 40% 31% 29% 
Don’t know 16% 16% 6% 18% 17% 4% 14% 18% 11% 12% 17% 18% 18% 
 

  
Race Income level Education level 

Stable or shake things up All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

I hope that he keeps things 
stable and quiet 49% 49% 49% 52% 45% 45% 53% 53% 47% 47% 43% 53% 58% 
I hope that he shakes things 
up and makes some noise 35% 38% 25% 30% 37% 34% 35% 37% 33% 36% 44% 35% 30% 
Don’t know 16% 13% 26% 18% 17% 21% 12% 10% 20% 17% 13% 12% 11% 
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Which do you prefer: a leader who is willing to bend the rules or a leader who respects the rules? 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Bend the rules or respect 
the rules All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 

Strongly prefer a leader who 
is willing to bend the rules 

8% 6% 13% 7% 3% 14% 10% 7% 3% 3% 6% 13% 11% 

Somewhat prefer a leader 
who is willing to bend the 
rules 

18% 12% 26% 18% 9% 23% 20% 16% 13% 11% 16% 23% 24% 

Somewhat prefer a leader 
who respects the rules 

24% 21% 25% 28% 21% 31% 23% 25% 26% 23% 27% 24% 19% 

Strongly prefer a leader who 
respects the rules 

41% 55% 30% 37% 64% 28% 40% 42% 54% 58% 43% 30% 30% 

Don’t know 9% 5% 6% 10% 3% 3% 7% 10% 4% 4% 8% 11% 15% 
 

  
Race Income level Education level 

Bend the rules or respect 
the rules All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

Strongly prefer a leader who 
is willing to bend the rules 

8% 8% 13% 7% 6% 10% 7% 6% 12% 6% 7% 4% 8% 

Somewhat prefer a leader 
who is willing to bend the 
rules 

18% 17% 21% 20% 23% 21% 18% 15% 22% 17% 16% 14% 15% 

Somewhat prefer a leader 
who respects the rules 

24% 25% 19% 23% 29% 19% 26% 28% 19% 25% 26% 31% 22% 

Strongly prefer a leader who 
respects the rules 

41% 45% 37% 34% 30% 37% 42% 47% 32% 44% 48% 46% 52% 

Don’t know 9% 6% 11% 16% 13% 13% 7% 3% 15% 9% 3% 4% 3% 
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With regards to the Constitution, how do you think President Trump should govern? 

  
Party Affiliation 2024 Vote Choice Gender Generation 

Follow the Constitution All Democrat Republican Independent Harris Trump Male Female Silent Gen Baby Boomers Gen X Millennials Gen Z 
He should always follow   
the Constitution, even if it 
means he sometimes can’t 
get things done 

74% 82% 73% 71% 88% 78% 75% 73% 91% 89% 81% 67% 53% 

He should get things done, 
even if it means sometimes 
ignoring the Constitution 

15% 11% 17% 18% 7% 15% 18% 11% 5% 5% 8% 20% 31% 

Don’t know 11% 7% 10% 11% 5% 6% 7% 16% 4% 5% 12% 13% 16% 
 

  
Race Income level Education level 

Follow the Constitution All White Black Hispanic Asian <$50k $50k-100k >$100k 

Never 
attended 
college 

Some college, 
but no degree 

2-year college 
degree 

4-year college 
degree 

Postgraduate 
degree 

He should always follow   
the Constitution, even if it 
means he sometimes can’t 
get things done 

74% 81% 57% 66% 73% 67% 77% 83% 62% 76% 81% 86% 82% 

He should get things done, 
even if it means sometimes 
ignoring the Constitution 

15% 10% 28% 20% 13% 18% 15% 10% 21% 13% 13% 8% 14% 

Don’t know 11% 9% 15% 14% 14% 15% 8% 6% 18% 11% 6% 6% 5% 
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